

Самоковци изхвърлиха боклуците и наредиха компютри

Бившата дискотека "Диамант" в Самоков се превърна в обучителен и консултантски център. Запустялото помещение, задънено от фасове и хартии, без ток, с влага по стените и спарени стари мебели, днес е модерно обзаведено, оборудвано с шест компютъра, ксерокс, принтер и факс. Няма и помен от стария му вид.

В началото на месец януари тази година стартира проектът "Подгледени ръце" на Сдружение "Бъдеще" - Самоков. Негов ръководител е Христо Николов, главен експерт по етнически и демографски въпроси в областната управа на София. За месец двадесетина майстори и работници, все рому, преобразяват запустялото помещение. Кърти се

мазилка, изхвърлят се боклуци, шпакловат се всички стени, цикли се паркетът, тук-там се подменя, слагат се нови стъкла, зида се малък бар, боядисват се стените и в началото на февруари влизат първите компютри. Следващия месец в ремонтираното помещение спокойно репетира танцов ансамбъл и група за художествено слово, подготвят се за 8 април - Международния ден на ромите. Днес вече много деца знаят за центъра и ходят да работят на компютрите. Помага им Мартин, а на бара ги обслужва Здравя. И двамата са неотлъчни помощници на Христо. Иван Пеев, другият човек от Сдружението, без чиято помощ нямаше да съществува центърът, казва: "Много скептично подходихме, но днес вече съм убе-

ден, че е трябвало да го направим. Децата имат желание за работа."

Тук са се научили на първи стъпки в "компютърните науки" вече три групи от по 12 човека, всяка група е минала по 30 часа безплатно. В момента там учат английски език две групи от по 10 човека. Подбират се все млади хора, току-що завършили училище или на които им предстои да завършат. Обучението им е всеки ден и ще продължи 3 месеца.

"Искам да стане център, вече има наченки и на библиотека - помещението е достатъчно просторно, тук могат да продължат репетициите на ансамбъла, обученията по английски и компютър, а и в центъра на града сме... хубаво е, радвам се, ако можех още да дам...", казва Христо.

Райчо ВАСИЛЕВ

"Ромските жени могат" - и в Ямбол

Семинар по проекта "Ромските жени могат" се провежда на 2 август в сградата на община Ямбол. В него участваха 20 ромки от града.

Проектът се осъществява на територията на страните от региона на Пакта за стабилност в Европа. Насочен е към жени от ромската общност, и има за цел да ги окуражи да участват в общественно-политическия живот чрез придобиване на практически умения. Национален ко-

ординатор на проекта е Калинка Сливкова от Фондация "Джендър проект в България", а национални обучителки са Лиляна Ковачева и Димитрина Ванчева.

Темите на семинара в Ямбол бяха: равнопоставеност на половете; изкуството на аргументацията; техники на доминиране; жените начело на партийни листи; общуване и езикът на тялото, подходящо облекло и прическа и др.

Нина АТАНАСОВА



Програма на Националния демократически институт на САЩ насърчава избирателите

"Политическо организиране: основни умения" бе темата на обучителния семинар, организиран от Националния демократически институт на САЩ на 9 и 10 август т. г. в хотел "Марича", Пловдив. Ръководители на около 30 НПО от страната имаха възможност да се запознаят с мисията на НДИ в България и с настоящата му програма за гражданско обучение и насърчаване на избирателната активност.

Конкретните теми, включени в семинара, като обучение на избирателите; насърчаване на избирателната активност - основни понятия; принципи на водене на предизборни кампании; методи за оценяване - фокус групи; проучване на общественото мнение; телефонни банки; предизбор-

на агитация; послания - разработване, проверка, разпространение; график на кампанията бяха представени от Майк Фарнуърт, Дженифър Бътс и Севдалина Войнова.

На семинара особено ефективна бе работата в малките групи, където всяка една от тях трябваше да представи свой предизборен план на кампания, ориентирана към определена целева група.

Активно участваха в занятията представителите на мрежата граждански организации "Различни заедно" на С.Е.Г.А.

Семинарът завърши с разясняване на формулярите за кандидатстване за малки грантове от НДИ по програма за насърчаване на избирателната активност.

Стела КОСТОВА

от страница 2 • Джорджиянгар

Омразата към ромите...

ФАКТИТЕ:

- Убийството става в дискотеката, а не извън нея, както твърдят в бюлетина на РДВР.
- Гюнал е убит не при масово пиянско меле, както е отбелязано в бюлетина на РДВР, а преди това.
- В самата дискотека липсва охрана от няколко месеца.
- Заведението няма лиценз за дискотека, а за кафе-бар.
- Пред заведението липсва полицейска патрулка.

които в нашия град са известни като проститутки, а една от тях е неговата бивша съпруга или приятелка, или просто за такава се представя. Към 14:30 часа Гюнал, Айсун и Сертел излизат от дискотеката, но Гюнал се връща, за да вземе още един от своите приятели - Назлъм. На входа на самата дискотека той е блъснат от т. н. съпруга или приятелка на Радослав Петров, пада на

земята и си удря главата. Радослав го удря няколко пъти с крак в главата. Ригван се намесва веднага да ги разтървава. Останалите момчета са объркани от бързото развитие на нещата, но веднага разбират, че Гюнал е на пода. Тогава става бързо меле за секунди, но Радослав вече е избягал. Момчетата викат "Бърза помощ". Първо пристига полицията. Гюнал е откаран в болницата,

където умира. Останалите момчета са задържани в местното полицейско управление. Радослав Петров идва след няколко часа в РДВР заедно със своя адвокат Пейчо Йовев. Радослав е задържан за 72 часа. Много хора се опитват да потулят случая. Напротив, с тези техни действия той става по-популярен...

В момента се води следствие: Радослав Петров има наложена мярка за задържане - 60 дни. Дискотека "Дунав" е затворена, въпреки че собственикът е брат на началника на РПУ. Ще се предявят два иска: първият срещу Радослав Петров, вторият - срещу собственика на заведението. Оттук нататък каквото и да се направи, каквито и мерки да се вземат от РДВР и Община Силистра, фактът е налице - Гюнал остава жена си и сина си сиротни.

Сунай РЕМЗИ

от страница 1 • Джорджиянгар

Двама полицаи държаха жената...

Мина ми през ум да се намеся, но ако го бях направил точно в този момент, щеше да се окаже, че съм им съучастник, пък и при това поведение на властите не знаех на какво мога да се надявам.

Докато ги прибираха в колите, единият от полицаите изпсува: "Майка ви мръсна, циганска."

В България няма Закон за защита от дискриминация!

Опитах се да ви предам една от многото случки, на

които съм свидетел, а често и потърпевш. За останалото - сами си

направете изводите.

Кристиан СТАНИСЛАВОВ

До пхерясънца

Институтът за човешките права в Германия оповести, че расизмът е най-големият политически и обществен проблем на страната. На пресконференция заместник-председателят на този институт Сайденцикер подчерта, че расизмът е пречка за спазването на човешките права в Западна Европа.